

讲政策 送服务 促振兴 保稳定

·万名干部在一线·

田垄边宣讲，“乡音”传递“党音”

本报记者 苏烽 通讯员 吴婷婷

3月15日，春风送爽，在海西蒙古族藏族自治州德令哈市柯鲁柯镇民兴村旁的一片耕地里，村民马占宝趁着农时在地里忙活着，拿着锄头用力翻耕着地，身旁的耕地里同村的村民也是春耕正酣，一派繁忙的景象。

“叔，你们都在啊！”临近午时，马占宝刚歇下来喝水吃饭的功夫，耳边传来银铃般的声音，抬头一看，只见民兴村的驻村第一书记赵笑莹和工作队队员牟亚玲，两位姑娘面带微笑迎面而来。

眼前这两位姑娘的到来，马占宝并没有觉得很诧异。“别看是俩小姑娘，从驻村的那天起每天都在村子里跑，帮我们解难题，给我们讲政策，巾帼不让须眉！”

“趁着大家都在，今天过来就是给大家讲一讲中央一号文件精神。”赵笑莹说着便和村民们一起坐在田垄边，扎进人群跟大家说起了今天的来意。赵笑莹说，这里面很多内容都是和我们农民利益有关的，大家多听听，有好处。

“好！”赵笑莹的话音刚落，村民们连连鼓掌，田垄边一场特别的宣讲会就此拉开帷幕。

“推进乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务，把乡村建设得更加美丽、富饶和兴旺，靠党和国家的好政策，也要靠咱们老百姓的努力奋斗。大家一定要把政策用好，把土地种好、把产业发展好，为我们的乡村振兴添力……”

赵笑莹边说，边和村民们唠了起来，还用通俗的话编成小段子：“一号文件关注三农，字字句句暖心头，让大家的生活更有奔头。”好让村民们能够更加直白地理解文件精神。

谈发展形势，讲利好政策，说变化



田垄边宣讲的好政策。

本报记者 苏烽 摄

成就，用“乡音”传“党音”，让农民群众在政策上解“渴”，思想上解“惑”。赵笑莹说：“现在正值春耕备播的时节，我们就希望能够通过深入到田间地头，深入到农户家中这样子的形式，让更多的农民知道中央一号文件中的好政策。”

约莫一个半小时，刚在田垄旁给忙着耕地的乡亲们讲完政策的赵笑莹又马不停蹄地来到村里宣讲，这几天她和队员们东奔西跑，走进了村里的每个巷道、每户人家，只为把党的政策传递给村里的每个人。

走进民兴村村民徐永祥家里，徐永祥正忙着给猪圈里的小猪仔喂食，

小猪们个个膘肥体胖，长势喜人。于是，赵笑莹翻开宣讲册里的农畜政策，索性来了场面对面“指导”：“徐叔，您看这里面动物疫病免费政策，畜禽疫病扑杀补助政策，这些都是和你的养殖相关的，按照这个方向发展，您以后就可以安心发展养殖了……”

“这些政策落实好，养猪我就更有底气了，我相信有了这些好政策，我的养殖规模也会越来越大，日子也会越过越好。”徐永祥听了宣讲很是赞同。自2008年开始生猪养殖以来，徐永祥从3头猪养到了如今的25头，成了村里不折不扣的养猪能手。

“今年再多养几头，把猪圈扩建一

下，扩大规模，跟着政策走！”徐永祥对着赵笑莹很有信心地回应。

“嗯，有啥事您也给我们说，我们都在。”说罢，赵笑莹和队员们笑盈盈地冲着徐永祥点点头，往村子深处走去……

这阵子，赵笑莹和民兴村的村两委班子组成宣讲组，围绕深入学习贯彻中央一号文件精神高质量推进乡村振兴，通过集中宣讲、进村入户、深入田间地头等方式，运用老百姓听得懂、喜欢听的语言开展中央一号文件精神宣讲，与村民讲政策、拉家常、解难题，宣传党的政策，传递党的温暖，打通基层宣讲的“最后一公里”。

百年盐湖逐新潮

(上接第二版)

伴随盐湖人不断探索、锐意创新的步伐向前迈进，资源开发利用与生态环境保护之间的壁垒由资源综合利用这一循环经济模式打破。

技术先进、产品多样、规模集约的镁钾盐绿色循环利用产业基地规模已现。

这当中，固体钾矿的浸泡式溶解转化技术成功地将青海盐湖产业规模提升了一个量级。“资源—产品—再生资源”的新发展方式派生出来。在此前可资开采的2.4亿吨液相钾基础上，增加了3亿吨转化后固体钾矿。

这一技术突破不仅成就了全球最大的钾肥生产基地，同时演绎出钾锂镁三大产业故事。自主研发的光卤石水

(上接第一版)

过去一年中，全省扎实做好“六稳”，全面落实“六保”，外贸发展的“朋友圈”也在不断地扩大。据西宁海关统计，2021年，青海省外贸进出口总值31.3亿元人民币，较去年同期增长36.4%，增速排名全国第5位；南非、秘鲁、日本、欧盟、东盟为青海省前五大贸易伙伴；同期，青海对“一带一路”沿线国家合计进出口9.3亿元，增长36.6%。2022年1月，青海省对外直接投资232万美元(去年同期为2万美元)，对外投资合作逆势上扬，实现“开门红”。

“我们充分发挥地方企业主体作用，利用青海省在钾盐勘探业务板块优势，优质打造标志性工程，促进青海省对外工程承包合作领域迈上新台阶。1月份，青海省新签对外承包工程项目合同126万美元，完成营业额45万美元，实现青海省地方企业境外承包工程业务‘零突破’。同时，我省派出各类劳务人员21人，同比增长40%，市场分布有老挝、日本、塔吉克斯坦等国别地区，项目涉及勘探勘查、维护、井下勘探等领域。”青海省商务厅相关负责人介绍道。

外贸稳中有进，得益于更加开放的大环境。2021年12月9日，西宁市(PVC出口)一越南同登货运专列首发仪式在西宁市成功举办，这是我省提高与东南亚等地区互联互通水平，深化陆海双向开放，推动区域经济高质量发展的重大举措。2021年12月15日，一列火车从海东市平安驿铁路货场缓缓驶出，标志着首列“青海海东—西藏日喀则—尼泊尔”

采船、浮箱式泵站、原卤井采技术等颠覆性新技术，不仅补齐了钾肥生产过程中绿色制造的不足，实现了低品位矿和尾矿再利用，而且建成了年产500万吨钾肥生产能力，钾肥自给率由上世纪的不足10%提升到目前50%以上，增强了我国在国际钾肥市场的话语权。

“生态钾锂钾”已延伸触角，3亿吨依靠传统技术无法利用的呆滞低品位固体钾矿“起死回生”，数字经济贯穿生产经营环节……置身察尔汗盐湖之岸，历经沧桑的“钾肥长子”凭借新发展理念和科技助力，在循环中激起绿色动能。

如今，依托国家矿山公园打造的“梦幻盐湖”景区，也已对外开放，接待来自全国各地的游客，让大家在感受盐湖入创业历程的同时，领略察尔汗独特

的盐湖胜景。

假如你从高空俯瞰察尔汗，很难想象这里是闻名全国的矿区之一，一片又一片盐田像是为原始粗犷的戈壁滩纵横盖上的华丽织锦。不远处的达布逊湖，偶尔还能觅见大天鹅的踪迹……牢记习近平总书记视察盐湖时的殷殷嘱托，盐湖入依托得天独厚资源禀赋，凭借高科技支撑，托起了碧水蓝天的诗画之地。

“我们始终把生态环境保护和建设作为生产经营、项目建设以及试车试生产的前提。”青海盐湖工业股份有限公司党委书记、董事长负红卫介绍说，在总书记“绿水青山就是金山银山”理念的指引下，青海盐湖逐渐形成了高原盐漠地区生态生产生活融合发展的新模式，在减

新征程 对外开放再出发

公铁联运南亚班列开行，中亚、南亚方向贸易新通道建设迈出了实质性步伐。

畅通发展通道，将“青字号”品牌推向发展新高度。在青海省海南藏族自治州境内，青海民泽羊丰生态水产有限公司培育出肉质鲜美、质量上乘的高原冷水三文鱼，远销俄罗斯和东南亚各国，为青海打响“绿色有机农畜产品输出地”品牌做出积极贡献。2021年，青海省三文鱼出口同比爆发式增长12.2倍。

新枢纽下的新机遇，打造对外开放“新高地”。1月16日，伴随着隆隆鸣笛声，两辆装有从加拿大进口精密设备的集装箱卡车，在西宁海关的监管下顺利驶入西宁综合保税区，首批货物通关，标志着西宁综合保税区封关运行。首批5家企业入驻，预计年内实现进出口

千伏及以上输电线路30条，消除198处安全隐患，安装23支防鸟刺及12块警示牌。

下一步，该公司各部门、各单位将深入分析安全管理中存在的各类隐患和风险，针对存在的问题进行逐条登记建档并制定具体整改措施，坚决杜绝各类安全事故，全力保障安全稳定供电。

(董存庆)

西宁市公安局联勤联动 打造社会治理新模式

本报西宁讯(记者 倪晓颖)日前，西宁市公安局城东公安分局“骑警”快反中队、交警支队一大队“铁骑”中队联勤联动正式启动。联勤联动将全力实施“1、3、5分钟”快速反应机制，提高街面见警率、管事率、震慑力，构建和谐社会环境。

据了解，联勤联动是西宁市公安局推动社会治理重心向基层下移，全力打通基层治理“最后10米”的具体举措之一，能够进一步加快推进社会面巡防机制改革，有序推进“135”快反机制和最小作战单元建设，加快构建“情指勤舆”一体化实战化运行机制，全面提升公安机关应急处置能力和处突突发事件的能力水平。当日，城东公安分局特巡警大队与西宁市公安局交警支队一

大队签订了《城东公安分局“骑警”快反中队、西宁市交警支队一大队“铁骑”中队联勤联动协议书》。

联勤联动将按照“精细化、信息化、快速化、实战化”要求，以“强联动、重巡防、护平安”为导向，充分发挥基层公安机关在巡防防控中的主力军作用，发挥共建优势、实现优势互补，进一步密切警种合作，形成合力，突出点线面结合、特巡警交警机动结合，着力构建“屯警街面、网格布防、快速反应、高效处置”的社会面巡防防控体系，有效落实辖区巡防防控力量。联勤联动单位将密切警种合作，突出重点、压实责任、明确职责、强化沟通、履职尽责，严格规范、文明执法，切实担负起公安机关维护政治安全、社会安定、人民安宁的职责使命。

青海省高速养护公司 积极应对沙尘天气

本报讯(记者 田得乾)3月17日至20日，我省海西地区出现大规模沙尘暴天气，其中G0615德马高速、G3011柳格高速沙尘覆盖最为严重，不同程度影响或阻断了道路正常通行。为保障道路安全畅通，确保行车安全，省高速公路养护服务有限公司海西分公司第一时间组织各养护大队多措并举巡查除沙，全力做好道路安全保通工作。

省高速养护公司通过强化道路巡查力度，对发现安全隐患路段及时作出处理措施，并设置警示标志，提醒过往司乘人员注意天气变化、安全谨慎驾驶。根据巡查情况全面清理安全隐患路段积沙，及时开展机械清沙和路面环境整治等工作，排除道路安全隐患，确保道路畅通。严格做好员工安全防护工作，应对春季沙尘暴恶劣天气及各类应急突发情况。做好养护机械上路作业前的检查维护工作，保证机械车辆在清沙保通工作中安全高效运行，确保道路险情第一时间有效处置。同时，积极对接气象部门，及时掌握近期海西地区天气变化情况，进一步完善应急预案，把沙尘天气给高速公路通行带来的不利影响降到最低。

当诗和远方“邂逅”非遗

(上接第二版)

这也是白卡当初成立公司的原因，因为她不想让这个手艺失传。

其实，李玉蓉和白卡也算是老朋友了。2021年夏天，李玉蓉第一次来玉树自驾游。在扎曲河畔，玉树市康巴风情街的非遗体验馆内，白卡和李玉蓉初次相识，李玉蓉也是第一次品尝到“曲克安哒”。

就这样，两位相隔千里的陌生人，因玉树生态和非遗传承而结缘。

李玉蓉说：“第一次来玉树是因为这里的山水，而这一次是因为这里的文化。”汽车从大山中驶出，来到了玉树市滨河路。远远望去，大山上的冰雪渐渐消融，近处清澈见底的巴塘河和扎曲河在玉树市相遇，沿着河道穿城而过，马路上往来的车辆川流不息，这座高原小城也早早迸发出春的生机。

玉树市文旅局局长更秋其梅说：“玉树市有着得天独厚的生态旅游资源，集山宗、水源、异域、净土等诸多特点于一身，拥有世界最大面积的高寒湿地、草原、灌丛和森林等生态系统，是世界上高海拔地区生物、物种、基因、遗传多样性最集中的地区……”

除了优质的生态资源，近年来，玉树市不断提升旅游辅助设施水平，加快文旅人才队伍建设，深挖文化资源……通过一系列卓有成效的措施，内外兼修，为全省打造国际生态旅游目的地贡献玉树力量。

“十三五”时期，玉树市累计投入近2亿元旅游发展资金，共接待国内外游

客325.4万人次，实现旅游综合收入21.2亿元，为生态旅游发展、文旅融合发展奠定了基础。

跟随白卡脚步来的厂房内，“这里就是我们的厂房，有300多平方米，‘曲克安哒’就是在这里纯手工制作出来的……”白卡边走边介绍，一旁的李玉蓉不断点头表示肯定。

其实在玉树，生态是幸福的底色，也是文化旅游发展的依托。玉树市更是个充满魅力的地方，这种魅力源自于青山绿水、田园牧场的自然景致，更源自于深厚的文化底蕴和独特的康巴文化。

玉树市在严格保护的基础上，有效利用文物古迹、传统村落、农业文化遗产、非物质文化遗产等，融入生态旅游产品开发。加强文化遗产保护传承利用，加快推进国家文化公园建设，促进文物资源与生态旅游融合发展，推介文物领域研学旅行、体验旅游、休闲旅游项目。

“十三五”时期，玉树市收集整理省级非物质文化遗产代表性项目12项，县级挖掘非遗传承项目60项，代表性非遗传承人98人，并积极推动与扶持唐卡、手工艺、土特产、手工编织等74家文化产业公司，为推进国家级藏文化保护实验区建设，打造国际生态旅游目的地的助力。

送走好朋友李玉蓉后，白卡若有所思，“我有牧场又有手艺，完全可以让生态旅游和非遗文化有机结合，从今年开始我们就打造一条精品线路，让外地的游客可以在美景中体验非遗文化的魅力。”

班玛：用心用情做好老干部工作

老干部工作是党的组织工作、干部工作的重要组成部分，果洛藏族自治州班玛县老干部部坚持以“党建+班玛经验”为引领，坚持精准服务理念，积极探索服务举措，统筹推进老干部工作高质量发展。

该县老干部服务所依托县域内丰富的红色资源禀赋，积极组织离退休老干部赴全国爱国主义教育基地(红军沟)等地开展党性教育活动，锤炼党性意识，厚植爱党爱国情怀；通过开展“老少共携手、保护三江源”等主题活动，以党建带“党建”、“团建”等方式，带动广大青少年学生清理县域白色垃圾，树立生态环保理念，为营造全民保护三江源生态环境的良好风尚发挥重要作用；定期组织离退休老干部开展“三会一课”等集中学习，让离退休老干部党支部成为组织、教育、服务、凝聚老同志的坚强战斗堡垒；不断健

(班组)

挂失声明

我因不慎，将车牌号为青A18777号车辆的道路运输证遗失，号码为630122038189，声明作废。

挂失人：王云
2022年3月22日

国网西宁供电公司：春检在行动 供电有保障

“站内一二次设备红外测温正常，工器具、消防设施等核查工作均已完成。”3月18日，在110千伏松林变电站内，国网西宁供电公司变电运检中心变电运维二班班员文龙和同事正在开展设备特巡工作。这是该公司全面开展2022年春季安全大检查活动的缩影。

为切实排除电网安全隐患，强化电网安全管控，国网西宁供电公司提前安排部署，围绕复工复产安全管控

情况、安全责任落实情况、隐患排查治理情况等，在全市范围内扎实开展为期45天的春季安全大检查活动，确保春季安全生产工作有序开展，电网安全稳定运行。

活动期间，该公司逐级开展春检动员、春检安全教育培训，深入开展自查排查活动。同时，加强现场施工作业安全管控，扎实开展设备消缺整治工作。针对当前季节防火、防大风等重点，按照“全覆盖、勤排查、快治

理”的原则，制定电网和设备季节性、常规性和特殊时期的隐患排查计划，对电网运行、设备运维、基建施工、电网改造、着装接电、交通消防、产业安全等各项工作，做到现场检查、作业方法清、危险点分析实、人员安排对、各项准备全；对检查中发现的问题制定整改计划，做到逐级落实、不留死角、全力以赴，扎实推进活动有效开展。截至目前，该公司累计出动人员468人次，巡视车辆156台次，巡视35